



Ιωάννινα, 16 Μαΐου 2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

«ΟΔΥΣΣΕΙΕΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 2012»

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας ΔΑΣΤΑ & Γραφείο Διαμεσολάβησης) σε συνεργασία με το Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου βράβευσαν χθες, 15 Μαΐου 2012 στο Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου, τα επιχειρηματικά σχέδια που προέκυψαν από το Διαγωνισμό Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας «**Οδύσσειες Καινοτομίας 2012**».

Αυτή η πρωτοβουλία είναι αποτέλεσμα συντονισμένων προσπαθειών όπου άνθρωποι, ιδέες και τεχνολογία αλληλεπίδρασαν για τη μετατροπή της επιστημονικής γνώσης σε καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες.

Σε αυτό το ταξίδι, το οποίο ξεκίνησε πριν ένα χρόνο, οι συντελεστές και συμμετέχοντες είναι πολλοί. Μεταξύ αυτών, θα πρέπει να αναφερθούν οι σημαντικότεροι:

Πρωτίστως οι ομάδες των διαγωνιζομένων που με πολύ όρεξη για δουλειά, έφτασαν ως εδώ:

Πρώτο βραβείο:

Electrochemical & Analytical Services E/A.S

Συντελεστές της ομάδας είναι οι κύριοι Μ. Προδρομίδης, Κ. Ευσταθίου, Κ. Σταλίκας και Α. Οικονόμου, μέλη ΔΕΠ στο εργαστήριο αναλυτικής χημείας των Πανεπιστημίων Ιωαννίνων και Αθηνών.

Σκοπός της παρούσας πρότασης του επιχειρηματικού σχεδίου ήταν η δημιουργία μιας εταιρείας έντασης γνώσης (τεχνοβλαστού) με αντικείμενο το σχεδιασμό, την ανάπτυξη και την εμπορική εκμετάλλευση προϊόντων έρευνας στον τομέα της ηλεκτροχημείας και αναλυτικής χημείας. Οι τομείς δραστηριότητας της **E/A.S** αφορούσαν στην ανάπτυξη φορητών ηλεκτρονικών διατάξεων, εκτυπωμένων αισθητήρων και λειτουργικών υλικών για χρήση σε διάφορες αναλυτικές εφαρμογές.

Δεύτερο βραβείο:

Quick Response & Eureka QReca

Συντελεστές της ομάδας είναι ο κ. Δ. Γερογιάννης, υποψήφιος διδάκτορας του Τμήματος Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ο κ. Κυριάκο Αθανασίου, Διεθνολόγος-Οικονομολόγος με ειδίκευση στην εξαγωγική και διαδικτυακή προώθηση, ο κ. Θ. Γερογιάννης, απόφοιτος του Τμήματος Χωροταξίας Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ο κ. Χ. Νίκου, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Η ιδέα της ομάδας επικεντρώνεται στο να εμπλουτίσει τον πραγματικό κόσμο με πληροφορίες από τον ψηφιακό, δίνοντας μία επαυξημένη εμπειρία στο χρήστη του διαδικτύου.

Η διασύνδεση αυτή μπορεί να γίνει με έναν εύκολο τρόπο, καθώς το ζητούμενο δεν είναι η εφαρμογή αυτή, καθαυτή, αλλά η πληροφορία που αυτή διαχέει.

Έτσι λοιπόν δημιουργήθηκε μία πλατφόρμα που αποτελεί τη γέφυρα μεταξύ προγραμματιστών και απλών χρηστών. Από τη μία υπάρχουν οι χρήστες με υψηλή τεχνογνωσία που προγραμματίζουν πάνω στην πλατφόρμα, και από την άλλη υπάρχουν οι απλοί χρήστες που χρησιμοποιούν τις μικρο-εφαρμογές για να προβάλλουν την πληροφορία.

Η ομάδα έχει ήδη δημιουργήσει κάποιες δοκιμαστικές εφαρμογές για να βοηθήσει την καμπάνια προώθησης τοπικού οινοποιείου για ν' ανοιχθεί στην αγορά της Κίνας.

Τρίτο βραβείο:

Omniscient

Συντελεστές της ομάδας είναι ο κ. Ι. Ανδρουλιδάκης, διδάκτορας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με πολυετή εμπειρία στην ασφάλεια τηλεπικοινωνιακών συστημάτων, ο οποίος πλαισιώθηκε για το σχεδιασμό του πρωτοτύπου από τον κ. Νικόλαο Ανδρουλιδάκη και την κα Ηλιάνα Μπαγλατζή που είναι ειδικοί στις τεχνολογίες αιχμής και το ηλεκτρονικό επιχειρείν.

Η επιχειρηματική ιδέα εστίασε στην εκμετάλλευση ενός συστήματος εντοπισμού κινητού τηλεφώνου στο χώρο, με μοναδικό δεδομένο τον τηλεφωνικό του αριθμό, χωρίς προηγούμενη εγκατάσταση λογισμικού, χωρίς χρήση GPS και χωρίς την συνεργασία με τον πάροχο. Η καινοτόμος αυτή λύση λειτουργεί για κάθε είδος κινητού, ανεξαρτήτως μοντέλου και λειτουργικού συστήματος και μπορεί να παρέχεται ως υπηρεσία είτε ως έτοιμο προϊόν.

Τέταρτο βραβείο:

iSign Ευφυές Λογισμικό Εκμάθησης Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας Άνευ

Διδασκάλου

Συντελεστές της ομάδας είναι ο κ. Α. Βόγκλης, ο κ. Σ. Ζαφείρης, ο κ. Β.Χασάνης και ο κ. Κ. Βόγκλης πτυχιούχοι και μεταδιδακτορικοί συνεργάτες του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Σκοπός της πρότασης ήταν η δημιουργία λογισμικού που θα βοηθά στην εκμάθηση νοηματικής γλώσσας, κυρίως στο κομμάτι της πρακτικής εξάσκησης του διδασκόμενου. Όπως έχει επισημανθεί από ειδικούς, οι μαθητές δεν είναι σε θέση να γνωρίζουν εάν

πραγματοποιούν τις σχετικές ασκήσεις σωστά, χωρίς την επίβλεψη δασκάλου.

Η εφαρμογή που δημιουργήθηκε προσφέρει λύση στο συγκεκριμένο πρόβλημα, παρέχοντας στο χρήστη ένα απλό περιβάλλον, όπου θα επιλέγει μια λέξη που θέλει να «εξασκήσει», θα τη νοηματίζει μπροστά στην κάμερα του υπολογιστή και το σύστημα αναλαμβάνει να αξιολογήσει την προσπάθεια του χρήστη ως σωστή ή λάθος.

Σε αυτό το ταξίδι συμμετείχαν επίσης, μέντορες και επιχειρηματίες οι ίδιοι με καινοτόμα προσέγγιση, οι οποίοι καθοδήγησαν τις διαγωνιζόμενες ομάδες πάνω στην εκπόνηση επιχειρηματικών σχεδίων.

Επιπλέον, αναφορά θα πρέπει γίνει στους εισηγητές-καθηγητές και καθοδηγητές ακαδημαϊκούς και μη, οι οποίοι μετέδωσαν τις γνώσεις τους στις ομάδες στον κύκλο εντατικών σεμιναρίων. Μία άλλη ομάδα ανθρώπων που συμμετείχε ήταν η ομάδα της επιτροπής αξιολόγησης στην οποία προέδρευε ο Καθηγητής Μιχάλης Κοντομηνάς, Επιστημονικός Υπεύθυνος της πρωτοβουλίας. Αυτή η ομάδα είχε επωμιστεί το βάρος της αξιολόγησης των επιχειρηματικών σχεδίων η οποία έγινε με γνώμονα το βαθμό καινοτομίας, τη σαφήνεια και τεκμηρίωση καθώς και την εφικτότητα και βιωσιμότητα της επιχειρηματικής ιδέας.

Σημαντικοί συντελεστές ήταν οι χορηγοί μας, η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου καθώς και το Επιμελητήριο Ιωαννίνων. Οφείλουμε να τους ευχαριστήσουμε δημόσια για την προσφορά τους.

Δεν θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί αυτός ο διαγωνισμός, αυτό το ταξίδι για την Ιθάκη, χωρίς την σημαντική προσφορά του Καθηγητή Ηλία Καραγιάννη ο οποίος είχε και τον ρόλο του Επιστημονικού Σύμβουλου της πρωτοβουλίας. Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ευχαριστεί τον Καθηγητή Ηλία Καραγιάννη για όλη τη συμβολή του στην πρωτοβουλία αυτή.

Θα ήταν παράληψη να μην αναφέρουμε τον Λέκτορα Γεώργιο Γκωλέτση, Ιδρυματικά Υπεύθυνο της Μονάδας Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας ο οποίος σε συνεργασία με τον κ. Καραγιάννη συνέταξαν και συντόνισαν όλο το πρόγραμμα που αφορούσε στα μαθήματα τα οποία διδάχτηκαν όλες οι ομάδες κατά τη διάρκεια του εντατικού κύκλου σεμιναρίων επιχειρηματικότητας. Επίσης, οι «αφανείς συντελεστές» είναι η ομάδα εργασίας η οποία συνέβαλε στο συντονισμό όλων των προσπαθειών για την υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας, δηλαδή η κ. Ε. Κερκεντζέ επικεφαλής της ομάδας, Υπεύθυνη της ΔΑΣΤΑ, η κ. Κ. Μπάγκα Υπεύθυνη του Γραφείου Διαμεσολάβησης του Π.Ι. και η κ. Ε. Βασιώτη στέλεχος του Επιστημονικού και Τεχνολογικό Πάρκου Ηπείρου.

Στην τελετή απονομής των βραβείων ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Καθηγητής Τριαντάφυλλος Αλμπάνης τόνισε ότι η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αναπτύσσεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα και ότι η βράβευση δεν είναι το τέλος αυτής της προσπάθειας αλλά η αρχή. Ο Πρόεδρος του Επιστημονικού και Τεχνολογικού Πάρκου Ηπείρου, Καθηγητής Φ. Πομώνης τόνισε ότι, οι τιμώμενοι είναι οι νέοι ερευνητές. Το ΕΤΕΠΗ θα αγκαλιάσει όλους τους φιναλίστ και τους καλεί να εγκατασταθούν στο Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου. Ευχαριστεί ιδιαίτερα όσους συνέβαλαν σε αυτή την πρωτοβουλία.

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος της πρωτοβουλίας «Οδύσσειες Καινοτομίας 2012», Καθηγητής Μ. Κοντομηνάς, τόνισε ότι η προσπάθεια αυτή γίνεται για πρώτη φορά με αυτόν τον οργανωμένο τρόπο στο ελληνικό πανεπιστήμιο. Αντίστοιχες πρωτοβουλίες

υλοποιούνται σχεδόν σε όλα τα πανεπιστήμια της Ευρώπης και των ΗΠΑ. Περισσότερο απ' όλους, οφείλουμε να ευχαριστήσουμε τις ομάδες των διαγωνιζομένων, χωρίς τους οποίους δεν θα υπήρχε διαγωνισμός καινοτομίας.

Ο Α' Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κ. Ι. Μήτσης τόνισε ότι σε αυτή τη δύσκολη οικονομική, ηθική και κοινωνική κρίση που μαστίζει την κοινωνία μας, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως φορέας ανάπτυξης του επιχειρείν δεν θα μπορούσε να απουσιάζει από αυτή την πρωτοβουλία και συγχαίρει το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και το Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου.

Οι εκπρόσωποι των Τραπεζών, κκ. Α. Λάμπρου, Περιφερειακός Διευθυντής Καταστημάτων Βορειοδυτικής Ελλάδας της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδας, και ο Β. Τσουκανέλης, Διευθυντής Συνεταιριστικής Τράπεζας Ηπείρου εκπρόσωπος του τον Πρόεδρο κ. Κ. Ζωνίδη, τόνισαν ότι είναι και θα παραμείνουν στο πλευρό όλων αυτών που συμβάλλουν στην ανάπτυξη της χώρας και ιδιαίτερα ο κ. Λάμπρου τόνισε ότι η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας ήταν και παραμένει αρωγός κάθε προσπάθειας σχετικής με την επιχειρηματικότητα.

ΑΠΟ ΤΟ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΗΠΕΙΡΟΥ